

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 29 (7016)

Вторник, 15 марта 1994 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

О ПЕРЕХОДЕ НА НОВУЮ СИСТЕМУ ОПЛАТЫ ЖИЛЬЯ, КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ И ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГРАЖДАНАМ ЖИЛИЩНЫХ СУБСИДИЙ В ОБОБЩЕСТВЛЕННОМ ЖИЛИЩНОМ ФОНДЕ НЕЗАВИСИМО ОТ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ

РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА № 173-р

В соответствии со ст. 15 Закона Российской Федерации "Об основах Федеральной жилищной политики", постановлением Правительства РФ от 22.09.93 г. № 935 "О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг и порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий) при оплате жилья и коммунальных услуг", от 23.12.93 г. № 1329 "О дополнении постановления Совета Министров -- Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1993 г. № 935", для улучшения содержания обобществленного жилищного фонда независимо от форм собственности и повышения уровня коммунального обслуживания населения города постановляю:

1. Утвердить для расчета размеров жилищных субсидий социальную норму площади жилья 20 квадратных метров общей площади на 1 человека. Площадь однокомнатной квартиры, независимо от ее размеров, приравнивать к социальной норме.

2. Установить:

2.1. Плата за жилье состоит из:

-- для нанимателей жилья в

домах обобществленного жилищного фонда -- из платы по договору найма и коммунальных услуг;

-- для собственников приватизированных и кооперативных квартир -- из платы за содержание и ремонт жилья, коммунальных услуг и налога на недвижимость;

-- для собственников индивидуальных жилых домов -- из платы коммунальных услуг согласно приложению № 1.

3. Единый в городе перечень коммунальных услуг, оплачиваемых населением и принимаемых в расчет жилищных субсидий:

-- отопление и горячая вода;

-- электроснабжение;

-- водоснабжение и канализация;

-- газоснабжение;

-- коллективная телевизия;

-- радиовещание.

4. Предельный уровень платежей граждан на переходный период: 1994 год -- 20 %, 1995 год -- 40 %, 1996 год -- 60 %, 1997 год -- 80 %, 1998 год -- 100 процентов от экономически обоснованных затрат жилищно-эксплуатационных ор-

ганизаций на содержание и ремонт жилья и коммунальных услуг.

5. Все действующие в Российской Федерации льготы на оплату жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан сохраняются в расчете на общую площадь квартиры.

Социальная норма площади жилья семьям, члены которых имеют право на дополнительную жилую площадь, устанавливается на установленный законодательством дополнительный размер с К 1,5 в расчете на общую площадь. Установить, что плата за жилье и коммунальные услуги для семей, имеющих трех и более детей, снижается на 40 процентов.

6. Утвердить положение о порядке выплаты гражданам субсидий (компенсаций) на оплату жилищно-коммунальных услуг согласно приложению № 1.

7. Нормативы потребления, ставки и тарифы жилищно-коммунальных услуг на I полугодие 1994 года:

-- стоимость содержания и ремонта квадратного метра общей площади жилья -- 400 рублей;

-- нормативы потребления и стоимость в рублях коммунальных услуг:

а) теплоснабжение (1 м кв. общей площади жилья в месяц без балконов и лоджий в г/калориях) -- 0,016, 20000;

б) горячая вода (литры на 1 человека в сутки) -- 75, 0,80;

в) питьевая вода (литры на 1 человека в сутки) -- 185, 0,015;

г) водоотведение (литры на

1 чел. в сутки) -- 250; 0,010;

д) электроснабжение (киловатт-час на 1 человека в месяц) в домах с электропечами -- 53, 4;

в домах без электропечей -- 30, 6;

в домах, расположенных в сельской местности, -- 30, 4;

е) коллективная телевизия (квартира) -- 1,0, 160;

ж) радиовещание (квартира) -- 1,0, 300.

8. Коэффициент дифференциации оплаты жилья в зависимости от капитальности домов и уровня их благоустройства:

-- многоэтажные жилые дома с повышенной комфортностью (Советская, 41), коттеджи -- 1,2;

-- многоэтажные капитальные жилые дома со всеми видами благоустройства -- 1;

-- жилые дома пониженной капитальности с повышенным износом, свыше 60 %, имеющие не все виды благоустройства -- 0,5;

-- общежития, первый и последние этажи 3-х и более этажных жилых домов -- 0,8.

9. Установить на I полугодие 1994 г. долю допустимых расходов граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг в пределах социальной нормы площади в размере 5 процентов совокупного дохода семьи.

10. Возложить сбор платы за жилье и все виды коммунальных услуг на жилищно-эксплуатационные организации.

11. В течение I полугодия 1994 г. организовать пересмотр договоров между жилищно-эксплуатационными организациями и предприятиями -поставщиками услуг, а также нанимателями

(арендаторами) и собственниками жилых помещений на содержание жилья, поставку и условия оплаты коммунальных услуг (по единным для собственников и нанимателей ставкам и тарифам).

ПУ ВКХ применяет тарифы, утвержденные данным распоряжением, с учетом предельного уровня платежей граждан на переходный период соответствий с пунктом 7.

12. Сохранить на переходный период существующий порядок оплаты капитального ремонта жилищного фонда.

13. Установить, что пеня за несвоевременное внесение собственником или нанимателем жилого помещения квартирной платы и оплаты коммунальных услуг начисляется с 10 числа каждого последующего за оплатываемым месяца.

14. Ежеквартально, в зависимости от изменения тарифов на электрическую, тепловую энергию, газ и минимального размера оплаты труда, пересматривать стоимость содержания и ремонта жилья и тарифы на коммунальные услуги.

15. В микрорайоне ГРЭС действуют тарифы, утвержденные Кубассэнерго в пределах, указанных данным распоряжением.

16. Настоящее распоряжение ввести в действие с 1 марта текущего года, контроль за его выполнением возложить на комитет по защите прав потребителей и плановый отдел.

Глава администрации
города Мыски
Г. И. ГЛАДЫШЕВ.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПОРЯДКЕ ВЫПЛАТЫ ГРАЖДАНАМ СУБСИДИЙ (КОМПЕНСАЦИЙ) НА ОПЛАТУ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ (Приложение N 1)

1. Жилищные субсидии (компенсации) предоставляются гражданам-собственникам и нанимателям жилых помещений в домах государственного, муниципального и общественного жилищного фонда, арендаторам жилья, членам жилищных и жилищно-строительных кооперативов.

2. Граждане признаются нуждающимися в получении жилищных субсидий (компенсаций), если сумма расходов на оплату жилья и коммунальных услуг за занимаемое жилое помещение в пределах социальной нормы площади жилья и

нормативов потребления коммунальных услуг, с учетом действующих льгот, превышает установленную на данный период долю предельно допустимых собственных расходов граждан на эти цели в составе совокупного дохода семьи.

Граждане, сдающие жилые помещения в поднаем, в аренду, равно как и имеющие несколько жилых помещений, утрачивают право на компенсацию по оплате жилья и коммунальных услуг.

3. Обязательным условием для назначения субсидий гражданам на оплату жилья и ком-

мунальных услуг является постоянное проживание в данном населенном пункте.

4. Для назначения субсидий подается заявление в бухгалтерию по основному месту работы (службы, учебы) ответственного квартиросяъемщика. Не работающим инвалидам и пенсионерам - в органы социальной защиты населения, где они состоят на учете. Гражданам, имеющим статус безработного и получающим пособие по безработице, - в органы по труду и занятости по месту жительства.

К заявлению прилагаются документы: о составе семьи, размерах занимаемой площади, расходах на оплату жилищно-коммунальных услуг, совокупном доходе семьи и документы, подтверждающие право на льготы при оплате жилья и коммунальных услуг.

5. Для назначения субсидий на основанию места работы (службы, учебы) ответственного квартиросяъемщика или, в исключительных случаях, другому лицу по доверенности, удостоверенной в установленном порядке.

6. Размер субсидий пересматривается по мере изменения базовых нормативов оплаты жилья и коммунальных услуг и совокупного дохода семьи.

7. Граждане теряют право на получение субсидий в случаях:

7.1. выезда в другой населенный пункт на постоянное место жительства;

7.2. выявления в предоставленных документах недостовер-

ных сведений на право получения компенсации.

8. Установить размер пени с суммы просроченных платежей за оплату жилья и коммунальных услуг в размере одного процента за каждый день просрочки.

9. Субсидии предоставляются гражданам в безналичной форме и используются только для оплаты жилья и коммунальных услуг.

10. Оплата субсидий производится на договорной основе за счет средств предприятий, организаций независимо от форм собственности; в организациях бюджетной сферы - за счет средств местного бюджета.

Ф.АРБАЧАКОВА,
зав.общим отделом
 администрации г. Мыски.

ЛЬГОТЫ

ПО ОПЛАТЕ ЖИЛЬЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ (В ПРЕДЕЛАХ СОЦИАЛЬНЫХ НОРМ)

Категории населения, на которые распространяются льготы, (первая цифра -- плата за жилье (% льгот); вторая цифра -- плата за коммунальные услуги (% льгот))

кады г. Ленинграда на предприятиях, в учреждениях и организациях города и награжденным медалью "За оборону Ленинграда" и знаком "Жителю блокадного Ленинграда" -- 50, 50.

Героям Советского Союза, Героям Социалистического труда, награжденные орденами Славы трех степеней, Героями Российской Федерации -- до 15.

Инвалиды Великой Отечественной войны 1, 2, 3 групп, семьи погибших военнослужащих, участники ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС -- до 15.

Научные работники и аспиранты при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях -- до 20.

Народные и заслуженные артисты Республики -- до 10.

Заслуженные деятели науки, искусств и техники -- до 10.

Заслуженные учителя и врачи -- 10.

Лица, призванные на военную службу в ряды Вооруженных Сил (за период прохождения службы) -- до 12.

Работающим в период бл-

ям их семей -- 50, 50.

Многодетным семьям (3 и более детей) -- 40, 40 (по решению городской администрации).

Гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, в т. ч. и членам их семей, проживающим с ними, -- 50, 50.

Военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, а также уволенным с военной службы по достижении предельного возраста пребывания на военной службе, по состоянию здоровья или в связи с организационно-штатным мероприятием, общая продолжительность военной службы которых составляет 20 лет и более, -- 50, 50.

Однокомнатным пенсионерам, получающим минимальную пенсию, -- 50, 50.

Реабилитированным жертвам политических репрессий и чле-

ни заболеваниями, перечисленными в указанном списке болезней: активные формы туберкулеза легких и других органов с выделением туберкулезной палочки, установленной путем повторного лабораторного контроля; проказа, отдельные формы психоневрозов, эпилепсии, травматический психоневроз, психотиантическая и истинная, сопровождающиеся потерей сознания и резко выраженным припадками; каловый и мочевой синдром, недержание мочи и кала, злокачественные выделения, множественные поражения кожи с обильными выделениями, гангрея и абсцессы легких, тяжелые расстройства дыхания вследствие эмфиземы легких и астмы, хронические тяжелые органические расстройства сердечной деятельности (эндокардит, миокардит, грудная жаба и т.п.), беременность за два месяца до родов и до ее окончания -- отдельная комната или дополнительно 10 м кв.

Героям Советского Союза, Героям Социалистического труда, награжденные орденами Славы трех степеней, Героями Российской Федерации -- до 15.

Инвалиды Великой Отечественной войны 1, 2, 3 групп, семьи погибших военнослужащих, участники ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС -- до 15.

Научные работники и аспиранты при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях -- до 20.

Народные и заслуженные артисты Республики -- до 10.

Заслуженные деятели науки, искусств и техники -- до 10.

Заслуженные учителя и врачи -- 10.

Лица, призванные на военную службу в ряды Вооруженных Сил (за период прохождения службы) -- до 12.

Лица, страдающие некоторыми

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА**"ТЕБЕ ЭТО НУЖНО?"**

Такой вопрос задают мне мои родные, друзья, коллеги по работе и те, с кем мне пришлось встретиться с тех пор, как я стал кандидатом в областное Законодательное Собрание /ОЗС/. Действительно, зачем? Когда мне предложили стать кандидатом, первое желание было отказаться. У меня, как у любого первого руководителя, достаточно много работы и ответственности. И взваливать на себя дополнительный груз вроде бы ни к чему. Тем более, что льгот и привилегий должность депутата ОЗС не предоставляет. Мне они и не нужны. У меня их достаточно. Я материально не плохо обеспечен, как, впрочем, и многие работники в промышленном производстве, в отличие, например, от работников бюджетных организаций и социальную не защищенных слоев населения.

Примиро так я начал рассуждать. И, думаю, так рассуждал бы каждый на моем месте. Но если быть до конца откровенным, никто не может сегодня жить спокойно, в том числе и я. Так как все мы находимся по большому счету в одной ситуации. Нае в любую минуту могут оскорбить, ограбить, убить. Все мы испытываем дискомфорт в сфере обслуживания. Мы видим, как страдают люди, которые самостоятельно не могут себя обеспечить: студенты, пенсионеры,

инвалиды, одинокие матери. Как постепенно деградирует культура, растет число безработных и по разным причинам количество искаженных душ. Процветают пьянство, наркомания, токсикомания. И в этом окружении мы все вместе вынуждены жить. Чем дальше, тем невыносимее. На это невозможно закрывать глаза. Мы знаем причины такого положения дел. Впрочем, так же, как и проблемы, с которыми приходится сталкиваться для исправления этого положения. Но тогда возникает резонный вопрос:

Почему до сих пор они не решаются нашими политиками? Потому что нет желания? Или нет умения? Или нет возможностей и условий? Наверное, и то, и другое, и третье.

В этом я убедился на организационно-деятельной игре /ОДИ/, которая была проведена Университетом менеджмента и маркетинга (А.П.Петров г. Новокузнецк) по теме "Программа стабилизации социальных процессов г. Мыски", где я и другие присутствовавшие руководители были поставлены в условия решения социальных проблем. Оказалось, что многие из них можно решать уже и сейчас, если правильно исполь-

зовать имеющиеся ресурсы и средства и подходить к решению задач комплексно. Необходимо лишь объяснить, объединить усилия, иметь программу действий и вовремя осуществлять исполнение принятых решений. Например, выяснилось, что в регионе недостаточно изучены социальные процессы, и это не позволяет ими целенаправленно управлять. Значит, в структуре региона должен существовать какой-то исследовательский центр, который кроме исследований станет заниматься проектированием, программированием, прогнозированием. И будет инициатором решения проблем. Продвигать, поддерживать и обеспечивать эти инициативы может совет директоров. На сегодняшний день он имеет такие возможности.

Можно и дальше обсуждать результаты ОДИ, но для меня сейчас важно, что был вскрыт комплекс проблем как города, так и села. И был отработан механизм решения проблем. А когда обещана поддержка, когда ты знаешь, что делать и как делать, появляется интерес и желание это делать. Тогда и ответственность за оказанное тебе доверие становится не столь обременительной. Я по-

нимая, не все будет зависеть от кандидатов ЗСО. Многое зависит от решения на уровне России. Это и вопросы федерального налогообложения. Ни для кого не секрет, что налоги душат сегодня как промышленников, так и предпринимателей, а также осложняют решение многих социальных проблем. Это и законодательство в области борьбы с преступностью, и многое другое. Но я уверен, что подобные вопросы можно и нужно решать на местном уровне. Это касается проблемы взаимоотношений городов с сельскими районами, развития села, улучшения сферы обслуживания как города, так и села и т.п. Необходимо лишь объединить усилия всех руководителей, администраций районов и городов, депутатского корпуса, от которых зависит принятие законодательных актов, и, конечно же, нужна поддержка избирателей.

Поэтому, отвечая на вопрос -- зачем мне нужно быть депутатом, -- я призываю всех избирателей выступить со мной в едином блоке.

**А.ВАКУЛЕНКО,
начальник МУ-1,
кандидат в Законодательное
Собрание Кемеровской
области по избирательному
округу № 32.**

НОВЫЙ КОНКУРС - «МИНИ-МИСС»

Накануне женского праздника в городском Доме культуры проводился конкурс "Мини-Мисс" Мысков. Задумка руководителей конкурса -- сделать приятное женщинам. Ведь не может быть для матери лучшего подарка, чем радостное, счастливое лицо её чада. И этот день действительно стал праздником не только для бабушек и мам, принесших на конкурс, но и для самих участниц -- девочек дошкольного возраста.

Так как конкурс был не совсем обычным и конкурсантками на нем были дети 5-7-летнего возраста, то и подготовка к нему началась уже с февраля. Методист ГДК Татьяна Петровна Саченко ходила по детским садам и выбирала участниц. После разработки сценария она вместе с воспитателями готовила их к

конкурсу. Давайте признаем, что это упорный труд. Ведь одно дело работать со старшими детьми и совсем другое -- с малышами.

Итак, шесть девочек из разных комбинатов вступили в соревнование за звание "Мини-мисс" города Мыски. Три конкурсных задания -- "Рассказ о самом любимом", "Кулинарный" и "Вокальный" предстояло выдержать девочкам. Я не могу передать, насколько радостное и необычное впечатление произвело на меня это мероприятие. Девочки были такие оригинальные в своих не по годам взрослых платьяхах. Они так старались выглядеть самыми красивыми, что жюри просто не могло поступить иначе, как присудить каждой отдельный приз.

Так, Светлане Кусургановой, выступившей под № 3, было

присуждено звание "Мисс-Очарование", Юлечка Коваленко удостоилась звания "Мисс-Грация". "Мисс-Улыбкой" наградили Лену Макрушину, Таня Овчинникова была в этот день "Мисс-Кокеткой" и Танечка Никитина -- "Мисс-Элегантностью".

А главный приз и звание "Мини-Мисс" жюри единодушно присудило самой юной участнице конкурса Кристине Сивченко. Стоило бы сказать, что Кристинке всего 5 лет, но это не помешало ей быть в этот день самой-самой и выиграть главный приз -- куклу "Сэнди", портативную швейную машинку и коробку конфет. Мне кажется, для мамы Кристины эта победа дочери была самым лучшим подарком на 8 Марта.

Остальные участницы тоже были награждены подарками.

др.

Новшеством в центре реабилитации шахтеров является то, что лечение проходит здесь по определенной схеме. Вначале пациент посещает сауну, затем ему делают ручной массаж, при необходимости вертикальное и наклонное вытяжение позвоночника в бассейне и в завершение сеанс психотерапии.

Возглавляет центр известный в России врач-вертеброневролог В. И. Сушевский. Если сейчас в "Кинезисе" хронических больных ставят на учет для дальнейшего лечения, а также

им были вручены механические часы, вазы и конфеты. Был в этот день и другой конкурс -- "При зрительских симпатий", который выиграла участница под № 2 шестилетняя Лена Макрушина.

Я хочу поблагодарить всех, кто был задействован в конкурсе. Всех организаторов и руководителей, воспитателей детских комбинатов и особенно маленьких мальчишек-дженрменов, сопровождавших на сцене наших конкурсанток.

Мне кажется, что детям на долго запомнится этот праздник. Пусть бы он вошел в традицию. Ведь нам, матерям, нет большей радости, чем их счастливые лица. А всем читателям скажу по секрету, что организаторы задались целью в скором времени провести аналогичный конкурс, только уже с мальчиками, и называться он будет "Право, джентльмены".

С. ВАЛЕРИЯ.

контрольного обследования выездными бригадами на рабочих местах, то в будущем Вениамин Иванович планирует проводить в центре лечение с гарантией.

В ближайшее время реабилитационный центр приобретет английский диагностический компьютерный комплекс "Квантэк" для исследования опорно-двигательного аппарата. Этот комплекс в отличие от рентгена абсолютно безвреден для человека и не имеет на сегодняшний день аналога в СНГ.

Л. РУСАНОВА.

КОНСУЛЬТАЦИЯ
**О ПОРЯДКЕ
ИСЧИСЛЕНИЯ
СРЕДНЕГО ЗАРАБОТКА
В 1994 ГОДУ**

Министерство труда Российской Федерации постановлением № 8 от 21 января 1994 года утвердило порядок исчисления среднего заработка в 1994 году (введен в действие с 1 января 1994 года).

В новом документе есть некоторые изменения;

-- расчетным периодом являются также три календарных месяца, но не с момента события (как было ранее), а с 1-го до 1-го числа, предшествующих событию, с которым связана соответствующая выплата;

-- во всех случаях применения средней заработной платы используется средневневной заработок, исчисленный исходя из расчетного периода. Средний дневной заработок определяется теперь путем деления фактической суммы оплаты труда в расчетном периоде на количество рабочих дней по графику в этом периоде (ранее, в 1993 году, средний дневной заработок определялся путем деления суммы заработной платы за расчетный период на количество рабочих дней в этом периоде по шестидневной рабочей неделе независимо от графика работы);

-- новый порядок теперь предусматривает исключение из расчетного периода для подсчета среднего заработка времени, в течение которого работник в соответствии с законодательством Российской Федерации освобождался от работы с частичным сохранением заработной платы или без оплаты, а также времени, в течение которого работник получал пособие по временной нетрудоспособности или пособие по беременности и родам. В случае сохранения части заработка за время освобождения от работы эта часть исключается из подсчета среднего заработка;

-- премии и другие выплаты стимулирующего характера, предусмотренные системой оплаты труда, включаются теперь при подсчете среднего заработка по времени их фактического начисления (ранее было по времени фактического получения), а годовые премии и вознаграждения за высоту лет -- в размере 1/12 за каждый месяц расчетного периода.

В тех случаях, когда время, приходящееся на расчетный период, отработано не полностью, премии и другие выплаты стимулирующего характера учитываются при подсчете среднего заработка пропорционально отработанному времени.

Данный порядок исчисления среднего заработка не распространяется на случаи, когда законодательством установлен специальный порядок подсчета среднего заработка (при начислении пенсий, возмещении ущерба, оплате по временной нетрудоспособности).

При исчислении среднего заработка учитываются все выплаты, на которые начисляются страховые взносы.

Л. ТРОФИМОВА,
главный специалист отдела
социально-экономической
защиты ФПОК.

ДЛЯ ШАХТЕРОВ КУЗБАССА

Недавно на хорошо известном многим мысковчанам курорте "Белокуриха" на базе пансионата разреза "Кедровский" концерна "Кузбассразрезуголь" открыт вертебро-неврологический реабилитационный центр "Кинезис". Этот центр предназначен для восстановления здоровья и трудоспособности шахтеров Кузбасса. Первыми его пациентами стали рабочие разрезов "Кедровский" и "Междуреченский". Кроме обычного курортного лечения, в основном радионом, они получили специализированное, целе-



Галина Степановна Трегубова трудится на Мышковском хлебокомбинате с 1972 года. Освоила рабочие места пекаря по выпечке хлебобулочных изделий, укладчика. Она ответственная, добросовестная, трудолюбивая, честная работница.

Неоднократно за свой труд Галина Степановна имела благодарности и поощрения.

НА СНИМКЕ: Галина Степановна Трегубова.

СООБЩЕНИЕ ГАИ

Несколько начался у нас первый весенний месяц. Открылся он дорожно-транспортным происшествием. Это еще одна добавка к грустной статистике. В целом с 1 по 10 марта службой ГАИ зарегистрировано 357 нарушений правил дорожного движения.

По-прежнему не снижается количество лиц, управляющих транспортом в нетрезвом состоянии. На этот раз их задержано 11 человек. К ним применены различные меры наказания. Так, водитель из СУ ТУ ГРЭС П. А. Ощецов вел государственную машину в изрядном подпитии. Он лишен прав на 12 месяцев. На год расстался с удостоверением и нигде не работающий Н. С. Покровский. А владелец личной машины С. Ю. Лунин оштрафован на 58 тысяч рублей.

Шесть человек оказались за рулем без водительских удостоверений. Среди них В. Н. Лапин с кирпичного завода, неработающий П. Н. Бабанаков... Всем им придется уплатить по 7300 рублей штрафа.

Среди нарушителей ПДД не исключение и пешеходы. Таких за декаду зафиксировано 8 человек. Один из пешеходов погиб.

Красиво — значит аппетитно

Самый доступный способ украсить или, как принято говорить у профессионалов, оформить салаты из капусты (свежей и квашеной), винегрет, сельдь, рыбу под маринадом — сделать несколько цветков из луковицы.

Выберите луковицу с одной сердцевиной, очистите, не повреждая мягких чешуй (кстати, самые красивые цветы получаются, если луковица будет зеленоватого или лилового цвета).

* Срежьте донце толщиной 2-3 мм.

* В центре по всему периметру острым тонким ножом сделайте надрезы под углом 45 градусов, прорезая луковицу до сердцевины.

* Осторожно нажимая на края, разделите луковицу на две половины.

* Аккуратно разделите

половину луковицы на зубчатые чешуйки — лепестки будущего цветка.

* Соберите цветок: вкладывая 2-3 чешуйки друг в друга — так, чтобы зубчики средней выглядывали бы в прорези нижней; "тычинки" — из тонких брусков моркови или из зеленого лука.

Цветок — он напоминает водяную лилию — готов.

* А вот совсем другой цветок — пятилистник. Вырежьте из луковицы "дольку" вертикально и разберите ее на отдельные "лепестки". Уложите на зеленый салат, сельдерей, петрушку, в центре поместите кусочек моркови.

* А вот мохнатая веточка из лукового пера. Дело нескольких секунд — надрезать зеленое перо на 2/3 его ширины от основания до самого верха, а затем тонким ножом разрезать перо от основания со стороны надрезов и, развернув, получить ажурную веточку.

НАШИ НЕ ПОДКАЧАЛИ

В феврале в г. Прокопьевске прошло первенство области по борьбе самбо. Команду Мысков представляли юноши и девушки из детско-юношеского клуба физической подготовки. Борьба шла на двух коврах. На первом ковре честь города отстаивали девушки.

Жаркое единоборство развернулось в весе до 48 кг. Нелегко пришлось мысковчанке, ученице четвертой школы Олесе Коноваловой. По мнению судей, в первой схватке она проиграла прокопчанке, но, несмотря на это, мобилизовав все свои силы, смогла победить других соперниц из Юрги, Тайги, Новокузнецка. И в итоге заняла первое место.

В весе до 42 кг в очень тяжелой борьбе ученица пятой школы Елена Старинская уступила прошлогодней чемпионке из г. Тайги и оказалась на втором месте. Ученица четвертой школы Лиля Чепенко тоже не подкачала. Измотав своих опытных соперниц, которые надолго запомнят мысковскую школу борьбы, она заняла третье место.

На втором ковре борьба у юношей затянулась до самого вечера.

И не удивительно, ведь в некоторых весовых категориях выступало по пятнадцать человек. Но и это не помешало нашим парням. В весе до 68 кг

второе место занял ученик школы № 4 В. Попов.

Василий чисто тактически с минимальным преимуществом проиграл юргинцу. Зато в последующих схватках он победил досрочно.

В весе до 48 кг ученик школы № 1 Андрей Федотов занял третье место. Не имея опыта, ученик четвертой школы Денис Нахадский сумел взять третье место.

В итоге лучшие спортсмены нашего города О. Коновалова, Е. Старинская, В. Попов вошли в сборную команду области. Новых побед вам, ребята!

А.КАРПУШИН,
тренер
детско-юношеского
клуба физической
подготовки.

далько с результатом 23 мин. 10 сек., на втором месте ученик Подобасской школы Антон Строев (24 мин. 15 сек.), третье место у ученика школы № 4 Сергея Симикина (25 мин. 47 сек.).

Победители личного первенства поедут в г. Топки отствовать честь нашего города на областных соревнованиях в зачет спартакиады школьников. А в родном городе они были награждены памятными призами, почетными грамотами гороно и денежными премиями.

Соревнования прошли на высоком уровне. В этом заслуга их организаторов и судейской коллегии.

И. ПИХТОВНИКОВА,
и.о.завучка
детско-юношеского
клуба физической
подготовки.

ПОБЕДИТЕЛИ СПАРТАКИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ

На базе отдыха "Ившук" прошли городские соревнования в зачет зимней спартакиады школьников по лыжным гонкам среди 10-11 классов.

Директор детско-юношеского клуба физической подготовки Л. А. Кутчер поздравила участников соревнований с открытием лыжного сезона и пожелала побед и новых успехов в спорте.

Для проведения соревнований все было подготовлено заранее, и погода выдалась на славу. На лыжню вышли команды всех школ города кроме Бородинской. Девушки соревновались на дистанции 3 км, юноши на дистанции 5 км.

По итогам соревнований места распределились следующим образом: первое заняла дружная команда девчонок школы № 2 (первый состав), второе

место у не менее дружной команды этой же школы (второй состав), на третьем девочки из пятой школы. У юношей на первом месте представители четвертой школы, на втором — Подобасской школы, на третьем месте — школы № 2.

Победителями личного первенства у девушек стали Жанна Килина (ее результат 15 мин. 20 сек.), Инна Свешникова (15 мин. 37 сек.), Елена Азизова (15 мин. 58 сек.). Все они ученицы школы № 2 (преподаватель физвоспитания И. Ю. Роман). У юношей первое место занял ученик Чуазасской школы Константин Невинько.

МИНИ-ФУТБОЛ ТРЕБУЕТ ГОЛ

Закончился первый круг чемпионата города по мини-футболу. Уверенную игру показала прошлогодняя победительница — команда "Энергетик" (ТУ

ГРЭС). Она одержала пять побед с общей разницей мячей 18:6. У нее 10 очков. Семь очков у "Олимпа". Он проиграл единственный матч 1:2 "Энергетику"

"ВETERАНЫ" НЕ УСТУПАЮТ

В спортивном клубе ДК "Юбилейный" недавно состоялся блицтурнир по баскетболу. В соревнованиях приняли участие 6 команд. Сразу после жеребьевки первыми в борьбу вступили команды баскетболистов ДК "Юбилейный" и "Юности". В упорной борьбе победу одержали игроки "Юности". Счет 41:38. Во второй встрече между командами школы № 2 и "Ветераны" победили более опытные баскетболисты "Ветеранов". Счет игры 68:34. Команда "Молодежная" нанесла поражение со счетом 48:33 спортсменам "Юности".

А "Ветераны" выиграли со счетом 42:18 у спортивной школы.

Финальная встреча завершилась победой команды "Ветераны". Счет 36:24. Победители были награждены грамотами, вымпелами и призами горспорткомитета.

Результативными игроками признаны Александр Кудашкин, Виктор Ширкин, Николай Теряев, Александр Вяткин, Александр Новиков. Лучшим игроком блицтурнира определен Олег Сайфутдинов.

По окончании блицтурнира судейской коллегией был составлен календарь игр первенст-

ва спортивного клуба "Юбилейный". В нем могут принять участие все желающие играть в баскетбол, которые проживают в пос. Ключевом.

В настоящее время прошли игры намеченного первенства. Лидерство захватили пока две команды — баскетболисты ДК "Юбилейный" и "Молодежная". У них по два выигранных матча. По одному победному матчу у команд школы № 2 и "Юности".

Первенство продлится до середины апреля. Приглашаем болельщиков-любителей этого вида спорта. Игры проходят по вторникам и четвергам с 19 часов.

В. МИХАЙЛОВ.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

Под этой рубрикой газета "Вариант" начинает публикацию серии статей о гражданской обороне. В сегодняшнем номере предлагаем вниманию читателей первую главу первой статьи.

НАСЕЛЕНИЮ О РАДИАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

ЧТО ТАКОЕ ИОНИЗИРУЮЩЕЕ ИЗЛУЧЕНИЕ?

Общие сведения. Название "ионизирующие излучения" объединяет разные по своей физической природе виды излучений. Сходство между ними в том, что все они обладают высокой энергией, реализуют свое биологическое действие через эффекты ионизации и последующее развитие химических реакций в биологических структурах клетки, которые могут привести к ее гибели.

Важно отметить, что ионизирующее излучение не воспринимается органами чувств человека; мы не видим его, не слышим и не чувствуем воздействия на наше тело.

Ионизирующее излучение состоит из заряженных и незаряженных частиц, к которым относятся также и фотоны.

С ионизирующими излучениями население в любом регионе земного шара встречается ежедневно. Это прежде всего так называемый радиационный фон Земли, который складывается из трех компонентов:

космического излучения, приходящего на Землю из Космоса;

излучения от находящихся в почве, строительных материалах, воздухе и воде естественных радиоактивных элементов;

излучения от природных радиоактивных веществ, которые с пищей и водой попадают внутрь организма, фиксируются тканями и сохраняются в теле человека в течение всей его жизни.

Кроме того, человек встречается с искусственными источниками излучения, включая радиоактивные нуклиды (радионуклиды), созданные руками человека и широко применяемые в народном хозяйстве. Сюда относится, например, ионизирующее излучение, используемое в медицинских целях. Поскольку от созданного радиационного фона человечество избавиться не может, все усилия должны быть направлены на уменьшение воздействия от источников ионизирующих излучений. А этого добиться можно. Мирное использование ядерной энергии необходимо человечеству, так как оно открывает новые возможности для улучшения жизни людей на Земле. В этом аспекте наиважнейшей задачей является создание максимально безопасной ядерной энергетики. Страна в соответствии с показаниями должна использовать ионизирующее излучение в медицинской практике.

Виды ионизирующего излучения. Эффективность защиты от ионизирующего излучения в значительной степени зависит от знания его видов и свойств.

Все виды ионизирующего излучения можно подразделить на две группы: электромагнитное, к которому относятся рентгеновское и гамма-излучение, и корпускулярное, или излучение разного рода ядерных частиц.

Рентгеновское и гамма-излучение принадлежат к широкому спектру электромагнитных излучений и располагаются в нем вслед за радиоволнами, видимым светом, ультрафиолетовыми лучами. Все эти виды излучений различаются длиной волны. Наиболее короткой дли-

ной волны и наибольшей частотой электромагнитных колебаний в этом спектре обладают рентгеновское и гамма-излучение. Чем меньше длина волны, тем выше энергия излучения и больше это проникающая способность.

Принято считать, что рентгеновские и гамма-лучи испускаются в виде струек энергии, которые называются квантами. Энергия, например, гамма-кванта кобальта-60 равна 130000 эВ.

Солнце является источником рентгеновского излучения, которое регистрируется только специальными приборами, установленными на спутниках, космических станциях и других космических аппаратах.

Это излучение поглощается земной атмосферой, иначе оно бы губительно действовало на все живое. Рентгеновское излучение также генерируется соответствующими аппаратами (ускорителями) для использования их в целях диагностики и лечения больных, а также для других целей.

Гамма-излучение сопровождает ядерные реакции и распад многих радиоактивных веществ. Энергия гамма-излучения может иметь различные значения -- от десятков тысяч до миллионов электрон-вольт. Гамма-излучение может пройти через человеческое тело. В качестве защиты от гамма-излучения эффективно используются свинец, бетон или иные материалы с высоким удельным весом.

К ионизирующему относятся также излучения разного рода ядерных частиц. К числу легких ядерных частиц принадлежат, например, бета-частицы, а к числу тяжелых -- альфа-частицы.

Бета-излучение -- это поток электронов и позитронов. Бета-частицы обладают элементарным отрицательным зарядом. Они возникают в ядерных атомах при радиоактивном распаде и точнее же излучаются оттуда. Бета-частицы могут проходить сквозь слой воды толщиной 1-2 см. Для защиты от бета-излучения, как правило, достаточно листа алюминия толщиной несколько миллиметров.

При внешнем облучении бета-частицами тела человека на открытых поверхностях кожи могут образовываться радиационные ожоги различной тяжести.

В случае поступления бета-излучения в организм с пищей, водой и воздухом происходит внутреннее облучение организма, способное привести к тяжелому лучевому поражению.

Альфа-излучение -- это по-

ток тяжелых положительно заряженных частиц. Они в 7300 раз тяжелее бета-частиц. По своей физической природе альфа-частицы представляют собой ядра атома гелия: они состоят из двух протонов и двух нейтронов и, следовательно, несут два элементарных положительных электрических заряда. Эти частицы испускаются при радиоактивном распаде некоторых элементов с большим атомным номером, в основном это трансурановые элементы с атомными номерами более 92.

Альфа-излучение обладает большой ионизирующей способностью, но проникает в ткани тела человека на очень малую глубину. При облучении человека а-частицы проникают лишь на глубину поверхностного слоя кожи, защититься от них можно листом обычной бумаги. Их пробег в воздухе не превышает 11 см. Таким образом, в случае внешнего облучения защититься от неблагоприятного действия альфа-частиц достаточно просто, и они, казалось бы, не представляют серьезной угрозы здоровью людей. Положение коренным образом меняется в случае поступления источников альфа-излучения в организм человека с пищей, водой или воздухом. В этом случае они будут чрезвычайно опасными облучателями организма изнутри.

Нейтроны -- нейтральные, не несущие электрического заряда частицы -- при оценке радиационной аварийной обстановки могут играть существенную роль. Эти частицы вылетают из ядер атомов при некоторых ядерных реакциях, в частности, при реакциях деления ядер урана или плутония. Нейтроны обладают высокой проникающей способностью. Ионизация среды в поле нейтронного излучения осуществляется заряженными частицами, возникающими при взаимодействии нейтронов с веществом. Отличительной особенностью нейтронного излучения является способность превращать атомы стабильных элементов в их радиоактивные изотопы, что резко повышает опасность нейтронного облучения. От нейтронного излучения хорошо защищают водородсодержащие материалы.

Вполне естественно, что все защитные мероприятия от воздействия ионизирующих излучений основаны на знании свойств каждого вида излучения, характеристики их проникающей способности, особенностей эффектов ионизации.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования доводит до сведения налогоплательщиков, что всем предприятиям независимо от форм собственности до 25 марта 1994 г. необходимо сдать годовой отчет за 1993 г. по обязательному медицинскому страхованию; за 1 квартал 1994 г. сдать отчет до 15 апреля по адресу: ул. Центральная, 25. После указанных дат будут налагаться штрафные санкции.

16 апреля 1994 г. в 10 часов в ДК "Юбилейный" созывается годовое собрание акционеров АО ТУ ЗЖБК с повесткой дня:

1. Отчет о финансовохозяйственной деятельности.
2. Об изменениях в Уставе общества.
3. Утверждение Кодекса поведения членов совета директоров и правления должностных лиц администрации.
4. Утверждение контракта с ген. директором.
5. О льготных акциях.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

19 марта с 10 до 14 часов в ДК "Юбилейный" состоится благотворительная ярмарка детских поделок и вещей, бывших в употреблении.

По вопросам организации обращаться в СИОТ 17-18 марта.

ЛЫЖНЯЯ ЗОВЕТ!

19-20 марта с 11 часов в районе пансионата "Ивушка" состоится закрытие зимнего спортивного сезона по лыжным гонкам.

Уважаемые руководители, председатели профкомов предприятий и организаций города, любители лыжного спорта, приглашаем вас принять участие в соревнованиях.

Дистанции: мужчины — 5 км, женщины — 3 км.

У здания администрации города в 10 часов лыжников будет ждать автобус, который отвезет их туда и обратно.

Ждем вас на лыжи!

Спортивный комитет.

АО Мысковский хлебокомбинат продает со склада: муку ржаную — 12140 руб. за мешок, сахар — 35800 руб. за мешок.

Открываются курсы массажистов-косметологов. Собрание 16 марта в 18 ч. в школе N 2.

ИЧП "РАДУГА" реализует сигареты импортного производства с фильтром (мягкая упаковка) по цене 300 руб. В магазинах ИЧП "Радуга" большой выбор духов и одеколонов производства фабрики "Новая Заря". Тел. 9-14-97.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине "Рыбинушка" поступили в продажу новые электротовары: электрорубанки ИЭ 5708В; электропилы дисковые ИЭ 5107 С3; диски пильные 200 x 32 обычные, 200 x 32 с побегом; электроножницы 5407 У2; ручные фрезерные машины ИЭ 5003; электролобзики ИЭ 5202; дрели 1505, дрели ЕРУ-400; шлифмашины ИЭ 2011; углошлифмашины "Болгарка" М600; стекло оконное различных размеров 3 мм и 4 мм; пороги стеклянные; шампунь, зубная паста, кремы, пемомокс; изделия из натуральной кожи — сумочки, портмоне, косметички; обои бумажные и пенопленовые; кроссовки фирмы "СИМОД".

Ждем вас по адресу: ул. 50 лет Пионерии, д. 2, вход с торца от шоссе. Время работы: с 10 до 19 ч. без выходных дней.

АО "ВИТАС" проводит в Междуреченске 27 марта анонимное антиалкогольное лечение экспресс-методом.

Одноразовый сеанс проводит известный врач-психотерапевт

МАЛЮТИН ИГОРЬ ВАЛЕРЬЕВИЧ.

Эффективность 90-95 процентов.

Уточнить условия подготовки к сеансу (не менее чем за 10 дней до сеанса) и записаться на лечение можно по тел. в Междуреченске: 2-12-64 или письмом: г. Абакан-16, а/я 1099.

ПО ЖКХ на постоянную работу требуются трактористы, имеющие практический стаж работы на ЮМЗ, грейдерист, водители спецтехники.

Куплю 1-комнатную квартиру в м-не ГРЭС. Звонить: раб. тел. 31-55 по ГРЭС до 17 ч.

ПРОДАМ:

Кирпичный дом 10x11. Тел. 2-27-85.

3-комнатную полублагоустроенную квартиру (100 кв. м., имеются все надворные постройки, есть сад, огород и в придачу усадьба). Звонить: 2-26-64, 2-29-49.

3-комнатную квартиру в м-не ГРЭС на 3-комнатную в г. Новокузнецке (в центре). Средние этажи. Тел. по ГРЭС 18-32.

2-комнатную квартиру улучшенной планировки в м-не ЗЖБК на 3-комнатную улучшенной планировки или равноценную здесь же по договоренности. Звонить: 96-2-87.

3-комнатную квартиру старого типа на 2-х и 1-комнатную в Мысках или на 2-комнатную в г. Междуреченске, а 1-комнатную в Мысках. Тел. посредника 2-16-52.

Группа N 1006-2-91 Томского энергетического техникума выражает глубокое соболезнование классному руководителю Галине Александровне Платоновой по поводу смерти ее отца.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 5063.